

Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского Райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 50 (1258)

Пятница 25 апреля 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ ОДИННАДЦАТЫЙ

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

ЗА ХОРОШУЮ РАБОТУ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

В нашей стране потребительской кооперации уделено большое внимание. Она призвана обслуживать широкие массы населения. Работники торговли, облеченные высоким доверием членов пайщиков, обязаны работать честно, беречь кооперативные средства, добиваться ежемесячного выполнения плана товарооборота.

Недавно прошедшие отчеты и выборы в потребкооперации по могли вскрыть все недостатки, положительно сказались на улучшении работы. Это подтверждает тот факт, что за первый квартал имеются некоторые улучшения по товарообороту, самозакупкам, самозаготовкам, вопросам финансово-дисциплины и хозяйственной деятельности. План товарооборота выполнен на 115,4 проц., заготовки 123 процента, самозакупки 96,2 проц.

Но за этими общими цифрами скрываются еще большие недостатки. Кроме Работкинского все сельпо не выполнили план самозаготовок. Толмачевское, Лопатищинское, Кисловское, Слободское и Игумновское сельпо допустили 8,9 тысяч рублей перерасход издержек обращения. Шавское, Работкинское, Лопатищинское и др. сельпо, а также рабкооп имеют 2,5 тысячи рублей неплатежных потерь. Хуже того продавец лавки № 8 Работкинского сельпо К. Ларионов похитил государственных средств в сумме 10.270 рублей. Все еще слабо ведется массовая воспитательная работа с членами пайщиками. В итоге план накопления не выполнен, мало кооперировано населения.

Все эти недостатки имеются потому, что часто правление райпотребсоюза и отдельных сельпо руководят вообще, слабо осуществляют контроль и проверку исполнения своих решений. Не чувствуется активности ревизионных и лавочных комиссий, а так же уполномоченных сельпо и райпотребсоюза. Работники райпотребсоюза мало бывают на местах, слабо оказывают помощь особенно молодым работникам.

Эти недостатки дальше терпимыми быть не могут. Пора хорошо и культурно организовать торговлю, работать только рен-

табельно. При этом особое внимание обратить на усиление воспитательной работы среди работников прилавка, на широкий охват кооперированием населения, активизировать лавочные и ревизионные комиссии. Правление райпотребсоюза (председатель т. Миронов) обязано по-настоящему руководить, вникать в дела каждого сельпо, быстро принимать должные меры. Надо объявлять решительную борьбу против тех, кто допускает перерасход и расхищение кооперативных средств, сурово наказывать расхитителей.

Пора серьезное внимание обратить на воспитание руководящих кадров сельпо. Среди их организовывать экономическую учебу, чтобы каждый председатель сельпо хорошо знал баланс, из чего складываются издержки обращения и др.

Вступив в предмайское соревнование работники кооперации борются за досрочное выполнение плана товарооборота второго квартала, за рентабельность в работе. Многие сельпо — Игумновское, Лопатищинское, Кисловское имеют уже неплохие результаты, занимают ведущее место в соревновании, хорошо работают работники прилавка т. т. Ковина, Усов, Шубин, Няшкин и др.

В районе начались первые полевые работы. Скоро развернется массовый сев. Потребительская кооперация призвана образцово обслужить население, во время снабдить необходимыми товарами, способствовать успешному проведению работ. Надо организовать дело так, чтобы на местах можно было купить смазочный материал и товары первой необходимости. По примеру прошлых лет в дни сева ввести разную торговлю табаком, папиросами и спичками. Установить четкие часы торговли на селе в эти дни.

Большую помощь на местах работникам кооперации должны оказывать сельские советы и первичные парторганизации. Только общими усилиями можно быстро устранить имеющиеся недостатки, хорошо организовать работу потребительской кооперации.

ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

Готовят почву для сева вики

Приступили к весновспашке в колхозе «Красный луч», Семовского сельсовета. В первый день вспахано 6 гектаров. На этой площади будет высевана вика.

Продолжают работу по весновспашке в колхозе «Новая сила». Здесь вспахано 8 гектаров.

Трошина, председатель сельсовета.

Первыми в сельсовете

Вчера колхоз им. Жданова первым в Черемисском сельсовете приступил к весновспашке выбороч-

ным способом. Работают на четырех парах.

Смирнов, председатель сельсовета.

Предмайское соревнование

Дано продукции на 56.000 рублей

Работкинская промартель «Красный пильщик», участвующая в предмайском социалистическом соревновании, выполнила производственную программу апреля на 20 дней раньше срока и дала продукцию на 56.000 рублей. Пилорамный цех (бригадир тов. Глухов) выполнил производственное задание на 145 процентов, занял первое место в соревновании по заводу.

Малашов.

Раньше срока

Коллектив Работкинского пункта заготовлено в предмайском соревновании добился новых производственных показателей. Мы на 15 дней раньше срока отремонтировали агрегат зерносушилки, подготовили помещение лаборатории, приведен в надлежащий порядок зерноочистительный инвентарь.

На много дней раньше срока подготовили весы, отремонтировали кладостой.

Все работники пункта борются за выполнение взятых обязательств, за достойную встречу великого пролетарского праздника 1 Мая.

Комяков.

Задание перевыполним

Члены сельскохозяйственной артели «Ленинский путь», Лопатищинского сельсовета, включившись в предмайское социалистическое соревнование работают с большим подъемом. Они взяли обязательство провести весенний сев в 5 дней с высоким качеством. Добиться урожайности зерновых культур по 16 центнеров с гектара при плане 12,6 центнеров.

Колхоз к весеннему севу готов. Семена имеются на всю посевную площадь, тщательно отсортированы и кондиционны. Полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и сбруя, все члены артели раскреплены по участкам работы.

Оставшиеся дни до массового сева колхозники используют на заготовку всех видов местных удобрений. Только за последние дни они вывезли на поля 980 возов навоза, собрали 1.500 килограммов золь и 450 килограммов птичьего помета.

Стенюков, председатель колхоза.



ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

По-большевистски выполнить принятые решения

С 10 апреля проходят отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях. На сегодня собрания состоялись в 28 организациях из 32. Всюду отмечается организованная явка коммунистов и активное участие их в обсуждении отчетных докладов.

Эта работа сочетается с разветвлением нового производственного и политического под'ема, направленного на досрочное выполнение производственной программы, хорошую подготовку и образцовое проведение весеннего сева.

Например, коммунисты первичной парторганизации колхоза «Красный сормович» к отчетному собранию добились окончания подготовки к севу. Значительно улучшили уход за скотом, повысили его продуктивность.

Хорошо и на высоком идейном уровне прошло отчетно-выборное собрание в Слободской территориальной первичной парторганизации. Коммунисты правильно критиковали секретаря т. Нечаева за слабую работу по воспитанию трудящихся.

Справедливо на собрании Шавской первичной парторганизации коммунисты делали упрек секретарю т. Ярославцеву за недостаточное руководство колхозным

производством и слабым контролем за исполнением поручений и решений парторганизации. В данном колхозе плохо обстоит дело с парниковым хозяйством и лосским поголовьем. Однако коммунисты по устранению этих недостатков решительных мер не приняли.

Всюду на отчетно-выборных партсобраниях коммунисты подвергали резкой критике недостатки по партийной пропаганде, выполнению решений XVIII партконференции и давали хорошие советы для устранения недостатков, улучшения работы.

По отчетным докладам приняты хорошие, толковые решения. В основе их лежат решения XVIII партконференции, постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о создании мощной картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького и о дополнительной оплате труда колхозников.

Сейчас задача заключается в том, чтобы закрепить созданный производственный и политический под'ем, быстро исправить вскрытые в ходе собраний недостатки и по-большевистски выполнить решения отчетно-выборных собраний.

Шестерников, зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Постановление партии и правительства в действии

Правление колхоза «Коммунар», Запрудновского сельсовета, установило плановое задание доярке Л. Ф. Гогиной получить от каждой фуражной коровы, закрепленной за ней группы, по 2.500 литров молока. Правильно организовав уход, кормление и многократную дойку коров, т. Гогина

план первого квартала по раздоя коров перевыполнила.

Правление колхоза выдало тов. Гогиной авансом 20 литров молока в счет дополнительной оплаты за повышение продуктивности животных.

Нартунов, зоотехник.

В президиуме Верховного Совета СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 апреля 1941 года награждены:

Таджикский Государственный театр оперы и балета за выдающиеся успехи в развитии таджикского оперного и балетного искусства — **Орденом Ленина**; таджикская Государственная филармония за выдающиеся успехи в развитии таджикского музыкального искусства — **Орденом Трудового Красного Знамени**;

Таджикский Академический театр драмы имени Лахути за выдающиеся успехи в развитии национального театрального искусства — **Орденом Трудового Красного Знамени**;

За выдающиеся заслуги в деле развития таджикского театрального и музыкального искусства награждены: **Орденом Ленина** 5 участников декады, **Орденом Трудового Красного Знамени** — 17, **Орденом „Знан Почета“** — 42 и медалью „За трудовое отличие“ — 77 участников декады.

За выдающиеся заслуги в развитии театрального искусства заслуженному артисту Таджикской ССР **Насымову Мухомеджану** присвоено звание народного артиста СССР. (ТАСС).

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКЕ ЯИЦ ГОСУДАРСТВУ

Из постановления исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 18 апреля 1941 года

Во исполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 марта 1941 года «Об обязательной поставке яиц государству», исполком областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) **постановляют**:

1. Установить по районам области среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами с одного гектара пашни в штуках:

II-я группа — 10 штук
Работкинский

2. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно в размере 70 процентов от норм, установленных настоящим постановлением, начиная с 1942 года нормы поставок применяются, предусмотренные в пункте 1 постановления, без льгот.

3. Утвержденные для районов нормы обязательной поставки яиц

Январь, февраль, март	Апрель	Май	Июнь, июль	Август, сентябрь	Октябрь, ноябрь, декабрь
10	15	30	15	25	5

Разрешить колхозам, колхозным и единоличным хозяйствам досрочно сдавать яйца в счет годовых обязательств, за исключением периода июль—июль, когда сдача яиц авансом в счет выполнения своих обязательств за последующие месяцы не допускается.

Установить, что яйца, сдаваемые в первом и четвертом кварталах сверх предусмотренной выше нормы за соответствующий квартал, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 8 штук за каждые

применять, как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать с утверждения уполномоченного Наркомзага области отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки яиц в пределах до 30 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки яиц в среднем для района.

4. Установить, начиная с 1941 года, следующие годовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами (в штуках):

колхозные дворы	— 50
единоличные хозяйства	— 65

5. Утвердить следующие календарные сроки сдачи яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами:

(в процентах к годовой норме).

Январь, февраль, март	Апрель	Май	Июнь, июль	Август, сентябрь	Октябрь, ноябрь, декабрь
10	15	30	15	25	5

10 яиц, указанных в обязательстве.

Яйца, сдаваемые колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами в мае, июне, июле, августе и сентябре в погашение недоимок по обязательной поставке за первый и четвертый кварталы, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 10 штук за каждые 6 яиц, указанных в обязательстве.

6. Установить, что впредь до выполнения обязательств по поставке яиц государству за со-

ответствующий календарный срок колхозы не имеют права продавать яйца на сторону.

7. Установить следующие заготовительные цены на яйца, сдаваемые по обязательной поставке:

(в копейках за 10 штук)

Январь, февраль, март, апрель, октябрь, ноябрь, декабрь	Май, август, сентябрь	Июнь, июль
250	200	150

8. Установить, что колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязаны сдавать по обязательной поставке яйца доброкачественные и без каких-либо наружных повреждений скорлупы.

9. Приемку яиц по обязательной поставке от колхозов, колхозных дворов и единоличных хозяйств по всем районам области возложить на облпотребсоюз.

10. Обязать облпотребсоюз (тов. Сорокина) и уполнаркомзаг (тов. Перминова) в 5-дневный срок установить приемозаготовительную сеть по области, обеспечивающую выполнение плана заготовок яиц по обязательным поставкам.

11. Поручить облпотребсоюзу на потребное количество тары и стружки для упаковки яиц, обеспечив отпуском ее, не создавая встречной перевозки.

12. Воспретить местным органам власти и заготовительным организациям налагать на колхозы, колхозные и единоличные хозяйства обязательства, превышающие нормы обязательных поставок яиц государству.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся.

Областной комитет ВКП(б).

Беседы о народно хозяйственном плане 1941 года.

За 7,9 миллиарда пудов зерна!

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) обсуждала план развития народного хозяйства СССР на 1941 год, поставила перед нашим социалистическим сельским хозяйством задачу: увеличить в 1941 году валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовая продукция зерновых должна составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов—на 600 миллионов пудов больше, чем в 1940 г. Причем это количество зерна нужно собрать преимущественно за счет роста урожайности, ибо посевные площади зерновых в 1941 году сохраняются почти на уровне прошлого года.

Серьезная и ответственная задача!

Каждый год приносит все новые и новые победы нашему социалистическому сельскому хозяйству. На XVIII партконференции были оглашены цифры, иллюстрирующие рост зерновой продукции в юго-восточных и восточных районах, ставших прочной житницей страны. Поводья в 1940 году собрало 937 миллионов пудов зерна—на 32 проц. больше, чем в 1913 году. Восточные районы, несмотря на засушливую погоду,

дали 1.482 миллиона пудов, что превысило уровень 1913 года на 88 проц.

Огромный рост посевных площадей и урожайности зерновых и технических культур, подъем колхозного животноводства из года в год повышают доходность колхозов и стоимость труда колхозников.

Опыт передовиков, продемонстрированный на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, убедительно показывает, какие неисчерпаемые резервы повышения урожайности и развития животноводства имеют наши колхозы и совхозы.

Партия и правительство оказывают широкую помощь колхозам и совхозам. В 1941 году по государственному бюджету, утвержденному недавно VIII сессией Верховного Совета СССР, в сельское хозяйство будет вложена крупная сумма—13,5 миллиарда рублей; из них МТС получат почти 8 миллиардов, а совхозы Наркомата совхозов—2,5 миллиарда рублей. Колхозы и колхозники получают 1,7 миллиарда сельскохозяйственных кредитов. Количество тракторов увеличилось с 483 тысяч в 1938 г. до 523 тысяч

в 1940 г., количество комбайнов—с 153 тыс. до 182 тысяч. В 1941 г. в стране будет организовано 387 новых МТС, из них 115—в прибалтийских союзных республиках.

Большую роль в укреплении колхозного строя, в подъеме сельского хозяйства сыграли мероприятия партии и правительства по охране общественных земель колхозов от разбазаривания, по переходу к исчислению поставки продуктов полеводства и животноводства с гектара земельной площади.

Историческое постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за хорошую работу вызвало новый подъем политической и производственной активности колхозного крестьянства. Партийные организации и советы должны возглавить этот подъем и повести за собой массы на борьбу за высокий урожай, за дальнейшее укрепление мощи нашей великой социалистической родины.

Провести сев отлично, вскапать сроки и на высоком агротехническом уровне—такова первоочередная задача борьбы за 7,9 миллиарда пудов зерна.

ПО РАЙОНУ

ПОСТРОИЛИ ПТИЧНИК

В Черемисском колхозе закончили строительство птичника на скотного двора для молочно-товарной фермы. Сейчас бригада плот-

Посев новых лесов

Весной текущего года Работкинское лесничество на горной части района проведет посев дуба на площади 44 гектаров и один гектар сосны. Кроме того на площади 51 гектара намечается провести дополнение отдельных лесных культур и заложить питомники.

Готовят концерт

Художественные коллективы сельскохозяйственной артели «Активист», Семовского сельсовета, активно готовятся к 1 Мая. Драматический кружок готовит одноактную пьесу, хор разучивает новые песни. 30 апреля, вечером после торжественного заседания, будет дан концерт. В нем примут участие свыше 25 человек активистов колхоза.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ПОВСЕДНЕВНО ПОМОГАТЬ ШКОЛЕ

Учебный год подходит к концу. Перед школой стоит серьезная задача—полностью изучить программный материал, хорошо подготовиться к проверочным и выпускным испытаниям.

Большую помощь школе в этом призваны оказать родители путем контроля за работой учащихся, правильного взаимоотношения с учителями и школой. Примером этого у нас служат родители учащихся А. И. Крайнов и С. А. Крайнов. Они систематически интересуются учебой своих детей, помогают им, следят за поведением, не допускают пропусков занятий.

Однако есть и такие родители, которые не интересуются учебой своих детей, относятся к этому безразлично. Например, дети А. В. Бахарева часто не посещают школу. Об этом неоднократно обсуждали, принимали ряд мер, но все остается попрежнему.

Такому отношению к воспитанию детей пора положить конец. Родители обязаны повседневно помогать школе и своим детям в учебе.

Савин,

зав. Красногорской начальной школы.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.

О БЪЯВЛЕНИЕ

Госстрах несет ответственность за поврежденные сельскохозяйственные культуры: вымерзанием, выпреванием, вымочками, замерзками, наводнением, градобитием, ливнями, бурей и огнем на корню в том лишь случае, когда о повреждении их будет заявлено страхователями в районную страховую инспекцию не позднее пяти дней со дня их повреждения.

О повреждении вымерзанием озимых культур и многолетних сеяных трав страхователи должны заявить не позднее 10 мая 1941 года.

Бланки заявок можно получить в сельских советах.

Райинспекция госстраха.

О регистрации смет адм.-хозяйственных расходов и фондов зарплаты нештатных работников.

1. Все учреждения, предприятия и организации Работкинского района обязаны зарегистрировать утвержденные для них сметы адм.-хозрасходов и фонды зарплаты на нештатных работников в Работкинском райфо до 1-го мая 1941 г.

2. Для регистрации адм.-хозрасходов и фондов зарплаты руководители регистрируемых учреждений, предприятий и организаций обязаны представить в райфо: а) подлинную смету адм.-хозрасходов в 2-х экземплярах. В тех случаях, когда по смете утверждается фонд зарплаты нештатных работников, к смете должны быть приложены указания, на какие цели этот фонд установлен и соответствующие расчеты. По организациям, которым утверждаются объединенные сметы на адм.-хозрасходы и производственные расходы, представляется подлинная смета расходов и заверенная выписка из нее об установленных адм.-хозрасходах, фонд зарплаты, начисления на зарплату регистрируемого персонала, канцелярские, почтово-телеграфные и командировочные расходы; б) справку о фактически произведенных адм.-хозрасходах с начала года; в) справку о фактическом числе работников и их месячном фонде зарплаты по должностным окладам; г) заполненную регкарточку в 3-х экземплярах; д) регкарточку по ранее произведенной регистрации штатов.

3. Выдача средств на адм.-хозрасходы по истечении срока регистрации отделением Госбанка будет производиться по предъявлению новых регкарточек, а руководители организаций, уклоняющиеся от регистрации, будут привлекаться к ответственности.

Работкинский райфинотдел.